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При «роботі з замовником» студенти навчаються аналізувати заявку 

на випробування, формувати програму випробувань, засвоюють прин- 

ципи ідентифікації і відбору зразків, тощо. 

Передбачено також можливість конструювання (удосконалення) 

студентами інтерфейсу тренажера. Такі роботи виконуються в межах 

освітнього компоненту «Інформаційні технології в сфері стандарти- 

зації». 
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За часи воєнного стану економіка України зазнала руйнівних втрат в 

матеріальних, трудових, фінансових ресурсах, структурних перетво- 

рень в галузях виробництва та руйнування і спад виробництва у 

приватному підприємстві. Економіка країна в умовах війни націлена на 

вирішення таких завдань, як фінансування армії, її матеріальне-

технічне забезпечення, продовольча, медична та соціальна допомога 

армії та громадянам. Від фінансування цих напрямів залежить перемога 

і безпекова складова існування держави та інтересів населення. 

Враховуючи види фінансової безпеки, проаналізуємо правове 

забезпечення бюджетного процесу, оскільки саме це один із напрямів 

фінансової безпеки, який забезпечує фінансову підтримку державного 

та приватного виробництва. 

Бюджетний процес в Україні за часи війни пройшов ряд суттєвих 

змін, що є наслідком переформування доходів та видатків Державного 
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бюджету України на 2022 рік. Правове регулювання Державного 

бюджету здійснюється на підставі рішень уряду. Враховуючи введений 

воєнний стан в Україні, Державна казначейська служба за погодженням 

з Міністром фінансів здійснює перерозподіл та фінансове забезпечення 

видатків на національну безпеку і оборону, заходи з регулювання 

фінансів на період правового режиму воєнного стану, а також платежі 

за видатками головних розпорядників бюджетних коштів, в межах 

затверджених для них Законом України «Про Державний бюджет 

України на 2022 рік» бюджетних призначень з подальшим внесенням 

змін до розпису Державного бюджету України на 2022 рік в установ- 

леному порядку [1]. 

Основними видами доходів Державного бюджету України завжди 

були надходження від експорту агропродукції, розвитку металургійної 

галузі та IT-технологій. Доходи від приватних підприємств зупинилися, 

як і від інших суб’єктів, платників податків. За даними Міністерства 

фінансів України у 2022 році планували зібрати 405 млрд грн ПДВ, 

76 млрд грн. акцизу (алкоголь, сигарети, енергоносії), 37,5 млрд грн. 

мита. Загалом лише непрямі податки з імпортних товарів повинні були 

становити майже 520 млрд грн. – 40% від усіх доходів бюджету. Проте, 

замість очікуваних 39 млрд грн. за березень до бюджету надійшли  

7 млрд грн. Для отримання надходжень уряд зобов’язав Національний 

банк України та державні підприємства достроково переказати 

прибутки, що призвело до виконання плану доходів бюджету за 

березень 2022 року на 93% [2]. Суттєвий потік доходів до Державного 

бюджету складається з запозичень, а саме держава отримує гроші від 

випуску військових облігацій, ставки за якими на період війни 

складають 11% річних, що дозволило залучити до доходів бюджету 

27,7 млрд грн. Другим джерелом є – запозичення від міжнародних 

фінансових організацій та ЄС. За перші три місяці 2022 року держава 

отримала пільгових кредитів на суму, еквівалентну 96,7 млрд грн., 

зокрема, від МВФ – 41,3 млрд грн (1,4 млрд дол.), від Єврокомісії – 

19,5 млрд грн (600 млн євро). А третім джерелом запозичень є – гранти 

та безкоштовна допомога Урядів інших країн. Так, Уряд Італії надав 

Україні 110 млн євро, а від США – 500 млн дол. [2]. Фінансова система 

України отримує підтримку країн світу не тільки від прямих 

надходжень до бюджету, а також за рахунок фінансування біженців, 

тимчасово переміщених осіб, витрат на їх перевезення, утримання, 

працевлаштування тощо. Доходи бюджетів всіх рівнів спрямовуються 

на фінансування оборони, виплату пенсій, заробітної плати 

працівникам бюджетної сфери, оплату комунальних послуг, закупівлю 

енергоносіїв і ліків та обслуговування державного боргу. Міністерство 
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фінансів визначило, що не фінансуються у повному обсязі поточні та 

захищені видатки, а план видатків виконано на 67,8% [2]. 

Прийняті за поточні місяці війни Закони України, Укази Президента 

України та Постанови Кабінету Міністрів України свідчать про 

наступні зміни у бюджетному процесі: 

–   переформування бюджетних коштів на фінансування оборони та 

галузей її підтримки, що призвело до спрощеної процедури виконання 

бюджетних зобов’язань, оскільки Уряд надав повноваження по 

внесенню змін до місцевих бюджетів, перерозподілу бюджетних кош- 

тів і надання кредитів з бюджету за бюджетними програмами, а також з 

перерахування коштів з місцевих бюджетів Державному бюджету на 

потреби оборони, на збільшення видатків за рахунок зменшення інших 

видатків з метою боротьби російськими загарбниками, на підставі 

рішення виконавчих комітетів місцевих рад, місцевими державними 

адміністраціями, військово-цивільними адміністраціями, військовими 

адміністраціями, розпорядниками бюджетних коштів за поданням 

місцевих фінансових органів без ухвалення відповідного рішення 

представницьким органом влади; 

–   передача коштів між бюджетами здійснюється без укладання 

договорів; 

–   норма ст. 55 Бюджетного кодексу України (Захищенні видатки) в 

умовах воєнного стану не застосовується; 

–   реверсні дотації до Державного бюджету з місцевих бюджетів, 

тимчасово окупованих територій не здійснюються; 

–   фінансово-контрольні заходи щодо виконання місцевих бюджетів 

призупинені і поступово відновлюють роботу в обмеженому режимі; 

–   дозволено за рішенням місцевої державної адміністрації, військо- 

вої адміністрації, виконавчого органу місцевої ради, розпоряднику 

бюджетних коштів використовувати кошти резервного фонду бюджету 

у розмірі 1% від обсягу загального фонду відповідного бюджету 

(внесення змін до Бюджетного кодексу України), (Тимчасовий порядок 

виділення та використання коштів з резервного фонду бюджету в 

умовах воєнного стану затверджено постановою Кабінету Міністрів 

України від 01 березня 2022 р. № 175) та інші. 

Вказані зміни у бюджетному процесі свідчать про поширення 

повноважень органам влади на місцях щодо бюджетного регулювання 

та спрощення процедури бюджетного контролю. 

Отже, фінансова безпека держави, як складова економічної безпеки 

залежить від її елементів, що мають вплив на забезпечення націо- 

нальної безпеки в цілому [3]. 
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Інформатизація освіти в Україні – один з найважливіших меха- 

нізмів, що охоплює основні напрямки модернізації освітньої системи. 

Сучасні інформаційні технології відкривають нові перспективи для 

підвищення ефективності освітнього процесу. Велика роль надається 

методам активного пізнання, самоосвіті, дистанційним освітнім 

програмам [1]. 

Ефективність дистанційного навчання заснована на тому, що ті, 

кого навчають, самі почувають необхідність подальшого навчання, а не 

піддаються тиску з боку. Вони мають можливість роботи з 

навчальними матеріалами в такому режимі й обсязі, який підходить 

безпосередньо їм. 

Одним з важливих аспектів дистанційного навчання є мотивація. 

В окремих випадках, комунікативний бар’єр виступає захистом від 

психологічного впливу іншої людини, що виникає в процесі обміну 

інформацією між учасниками спілкування. Отже, необхідно врахо- 

вувати те, що будь-яка інформація, що надходить до реципієнта, 


